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Maand van de Sportclub


	[bookmark: _Hlk200023368]Wedstrijdreglement – ‘Maand van de Sportclub’ Wuustwezel



1. Organisatie
Deze actie wordt georganiseerd door de gemeente Wuustwezel in het kader van de ‘Maand van de Sportclub’, een initiatief van Sport Vlaanderen.

2. Doel van de actie
De gemeente wil met deze actie de lokale sportclubs ondersteunen en zoveel mogelijk inwoners aanmoedigen om deel te nemen aan hun aanbod.

3. Wie kan deelnemen?
· Iedere inwoner van de gemeente Wuustwezel kan deelnemen aan deze actie: kinderen, jongeren en volwassenen. 
· Deelnemers moeten in september 2025 deelnemen aan een activiteit bij één van de deelnemende sportclubs in Wuustwezel. Een overzicht van de deelnemende sportclubs vind je hier.
· De actie is bedoeld voor zowel bestaande als nieuwe sporters die, na hun deelname, beslissen zich in te schrijven bij een sportclub die aan deze actie deelneemt.

4. Hoe deelnemen?
· De deelnemer neemt deel aan een activiteit bij een deelnemende sportclub uit Wuustwezel. Een overzicht van de deelnemende clubs kan je hier terugvinden.
· Na deelname registreert de deelnemer zich via het deelnameformulier: winactie Maand van de Sportclub.
· Deelnemen kan tot en met dinsdag 30 september 2025.
· Elke sporter kan maximaal één deelnameformulier invullen. Meerdere inzendingen voor dezelfde persoon worden niet aanvaard.

5. Prijzen
Onder alle geldige deelnemers worden tien winnaars geloot die een terugbetaling ontvangen van €40 op hun inschrijvingsgeld bij een deelnemende sportclub. De terugbetaling gebeurt op het rekeningnummer dat de winnaar heeft opgegeven, na controle van de deelname. De winnaars worden gecontacteerd met de vraag bij welke sportclub ze zich hebben ingeschreven of zullen inschrijven. Zij bezorgen ons vervolgens een geldig bewijs van inschrijving (bijv. betalingsbewijs, bevestiging van de club of deelnamebewijs). Pas daarna wordt het bedrag teruggestort.

6. Selectie van de winnaars
· De winnaars worden begin oktober 2025 willekeurig geloot uit alle geldige inzendingen.
· De winnaars worden persoonlijk op de hoogte gebracht via e-mail.

7. Privacy
De verstrekte persoonsgegevens worden uitsluitend gebruikt voor het verwerken van deze actie en worden niet gedeeld met derden. Na afloop van de actie worden de gegevens verwijderd.

8. Slotbepalingen
· Over de uitslag kan niet worden gecorrespondeerd.
· De gemeente Wuustwezel behoudt zich het recht voor om de actie te wijzigen of te annuleren indien onvoorziene omstandigheden dit vereisen.
· Door deel te nemen aan deze actie aanvaardt de deelnemer het volledige wedstrijdreglement.
· Bij vragen over deze actie kan je contact opnemen via sportpromotie@wuustwezel.be of 03/690.46.29.
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